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Príhovor starostky 
 

  „Pivové reči“ sa ľahko vedú 

     Milí občania, informovali sme vás, že tento rok obec spracováva nový Program hospodárskeho 

a sociálneho rozvoja a taktiež Komunitný plán sociálnych služieb obce Trenčianske Bohuslavice na 

obdobie rokov 2024 –  2030 a prosili sme vás o vyplnenie dotazníkov. Tieto boli k dispozícii na webovej 

stránke obce, na obecnom úrade, v Coop potravinách, niekoľkokrát bol oznam vyhlásený v miestnom 

rozhlase a boli vám doručené sms-ky. 

      V dotazníku ste mali možnosť napísať všetky vaše požiadavky a námety, ktorými by ste reálne 

prispeli do oboch programov rozvoja obce. Na obecný úrad sa nám vrátilo 41 vyplnených dotazníkov, 

čo je vzhľadom na celkový počet obyvateľov obce minimum. Zároveň to poukazuje na vzťah občanov 

k obci, v ktorej v súčasnosti žijú. 

      Čo k tomu dodať?! Ako sa hovorí: „Nemému dieťaťu ani vlastná matka nerozumie“. Podľa tohto 

vidno, komu na obci záleží. Kritizovať je veľmi ľahké a pri pive to ide jedna radosť. 

       Ak sa chce obec zapojiť do výzvy o získanie dotácií, zámer musí byť spracovaný v programe.  Ak 

nie je, tak obec stráca body pri hodnotení žiadosti  o finančné prostriedky. Preto je veľmi dôležité, aby 

v programe boli zapracované vaše požiadavky. Zámery je potrebné dať do programu rozvoja obce skôr 

ako vznikne požiadavka na vypracovanie projektu a následne realizácia investície.  

     Veľmi pekne ďakujem všetkým tým občanom, ktorí si našli čas a vyplnili dotazníky, čím prejavili 

záujem o dianie v mieste, kde žijú, kde vyrastajú ich deti a budú vyrastať ďalšie generácie. 

                                                                                                                           Darina Jurigová 

 

 

 

 

       Obec Trenčianske Bohuslavice ako správca dane oznamuje občanom, že si 

môžu prísť prevziať na obecný úrad rozhodnutia k dani z nehnuteľností, k dani za 

psa a k poplatkom za komunálny odpad za rok 2023. Prineste si so sebou 

občiansky preukaz.  

 

      Tento rok je na daňových výmeroch vytlačený QR kód, ktorý môžete 

nascanovať pri zadávaní bezhotovostnej platby a taktiež môžete zaplatiť na 

obecnom úrade platobnou kartou. 
 

 

 

 

 

Oznam 
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Medziľudské vzťahy 
      Motto: Záleží na charaktere a na tom, ako človek naloží so životom a darmi, ktoré mu Boh dal. A na 

každodennom rozhodnutí konať čestne, aj napriek sebeckým sklonom a slabostiam, ktoré sú vlastné 

všetkým ľudom.                                                                                                              Júlia Klassenová 

Priateľstvo je zlatá niť... 

     V jednom z tých pochmúrnych, upršaných, chladných dní, keď človeka nebaví už kniha ani rádio či 

televízia a prechádzka by tiež nebola príjemná, som sa prehŕňala v kope rôznych písomností. Medzi 

starými školskými zošitmi – vzbudzujúcimi milé spomienky na detstvo – som objavila PAMӒTNÍČEK. 

Dostala som ho na Vianoce, dva roky po vojne, od sestry Boženy. Je plný kresieb a rôznych citátov, 

ktoré mi doň vložili spolužiaci s ľudovej, meštianskej i strednej školy, ale aj viacerí dospelí 

Bohuslavičania. Väčšina z nich už, žiaľ, nie je medzi nami. 

     Listujúc v ňom upútal moju pozornosť citát: 

Priateľstvo je zlatá niť, ktorá sa ľahko pretrhne, aj keď 

nadviazať sa dá, uzol zostane. Po krátkej úvahe som 

usúdila, že je to téma, ako „vyšitá“ na vážne zamyslenie 

sa najmä v dnešných časoch. Dúfam, že niekoľko 

osobných spomienok tu nebude na škodu.  

     Máme my, najmä však naše deti, naozaj skutočných priateľov??! Uvažujúc o tom, vrátila som sa 

v myšlienkach do povojnových rokov, keď bolo všetko na prídel a o hračkách sme mohli iba snívať. 

Pritom detí tu – na konci Bohuslavíc bolo „jako smecí“. Päť až sedem skoro v každej chalupe. Čo mladší 

sme vždy tvorili takmer nerozlučnú skupinu, ktorú spájali spoločné hry (guľky, skrývačka, dáma, mlyn, 

blšky, čierny peter...). Tiež vymýšľanie a zhotovovanie rozličných hračiek. Napríklad pukálov 

z bazového dreva, píšťaliek či luku z vŕbového prúta a špagátu, pričom šípom bola suchá stonka 

makovniščia. Na švihadlá nám dobre poslúžil plamienok plotný – po bohuslavicky „húžva“. Z dosky 

a rôznych odhodených koliesok si chalani zhotovovali „káry“, na ktorých sa kolenačky vozili. A keď 

handrovú loptu nahradila kúpená gumová alebo nafukovacia, radosť nemala konca. 

     V zime – keď bývavalo snehu vyše kolien – sme stavali obrovských snehuliakov, budovali bunkre, 

vozili sme sa na tom, čo-kto zohnal. Keď zamrzol potok a rieka, ktorá vtedy tiekla popri hlavnej ceste až 

po majer, mali sme úžasnú šmykľavku. Kto mal „klipsáky“ behal na nich. Po odsmerovaní rieky 

a vybudovaní jazera, sme sa korčuľovávali na ňom. Tam sme hrávali hokej, ale už vybavení ozajstnými 

hokejkami a „kanadami“. Tak sme nazývali korčule nastálo pripevnené na hocijakej obuvi. Dodnes si 

pamätám mamino hundranie, že som „skynožila“ dobré topánky. V zime sme aj veľa čítali.  

     Hrávali sme sa po susedných dvoroch, na ulici, na pasienkoch..., vždy po splnení povinností. 

Spomínané hry utužovali naše priateľstvá, ktoré vydržali roky a v mnohých prípadoch sú „živé“ dodnes. 

Môžem teda oprávnene tvrdiť, že s kamarátmi som prežila najkrajšie roky. Toto spomínanie mi navodilo 

otázku: uvažuje dnes niekto nad tým, čo pojem priateľstvo či kamarátstvo vôbec znamená!!?? Seriózne 

si ho tu ozrejmime:  

     V priebehu života vstupujeme do najrôznejších citových vzťahov. Niektoré vyplývajú z nášho 

zrodenia. V tomto prípade ide o vzťahy medzi rodičmi a deťmi, súrodencami, príbuznými. Iné 

prináša život. Ide o vzťahy ľúbostné, aj tie špecifické, zložité a občas problematické vzťahy 

v manželstve. Ďalej ide o vzťahy vyplývajúce z pracovného pomeru, či náhodné. Krátkodobé, 

príležitostné, ale aj vzťahy pretrvávajúce roky. Rokmi preverené a upevňované. Vzťahy rozličnej 

hodnoty a podporované rôznou motiváciou. Jedným z najcennejších a najrýdzejších vzťahov je 

kamarátstvo či priateľstvo. Dva pojmy rovnakého významu. 
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     Je to hlboko ľudský a krásny vzťah, tým viac, že jeho vznik a ďalšia existencia nemôžu 

pretrvávať tam, kde chýbajú také morálne kvality človeka – ako je nezištnosť, čestnosť, 

obetavosť, spoľahlivosť, schopnosť počúvať druhého a snaha porozumieť mu a pomáhať. 

     Priateľstvo či kamarátstvo ako jeden z mála výsostne citových vzťahov nemusí súvisieť 

s vekovou príbuznosťou, úrovňou vzdelania ani podobnosťou záujmov. Rozhodujúcou je tu 

prítomnosť niečoho, prečo si toho druhého vážime a čím je ako človek duševne bohatý. Môže to 

byť všeličo. Napríklad jeho úsilie dopátrať sa životných právd a žiť podľa nich. Alebo jeho 

zručnosť a tvorivosť, či nejaká zberateľská činnosť. Ďalej jeho životný elán, vitalita, optimizmus, 

zmysel pre humor, alebo umenie priblížiť sa ľuďom, mať ich rád... Skrátka prítomnosť niečoho 

pozitívneho, cenného a obohacujúceho...  

 

 

 

    Človek nikdy nemôže byť trvale sám so svojimi radosťami, starosťami, pocitmi, problémami, 

postrehmi, pochybnosťami, myšlienkami, poznaním... Priateľstvo je pre nás darom – 

obohacujúcim, podnecujúcim náš vnútorný život a zároveň inšpirujúcim. Je výrazom bohatstva 

vnútorného života. A ten býva jalový, prázdny a plytký tam, kde schopnosť skutočného 

priateľstva a jeho prežívania býva nahradzovaná úplne odlišnými vzťahmi. Takými, kde kontakt 

človeka s človekom je čoraz častejšie motivovaný neúprimnosťou, zištnosťou, vypočítavosťou 

a túžbou po vlastnom prospechu. 

     Čas neúprosne letí. Nemôžeme ho spomaliť ani zastaviť. A s pribúdajúcimi rokmi ho stále ťažšie 

zvládame. Práve s priateľmi to ide. Viem, čo hovorím. Ja som vždy mala a mám veľa priateľov doma aj 

v zahraničí. No súčasnosť akoby priateľstvám nepriala. Ľudia v honbe za peniazmi a rôznymi pôžitkami 

na skutočné hodnoty – ku ktorým priateľstvo jednoznačne patrí – zabúdajú. V tomto ohľade sa doslova 

a dopísmena stotožňujem s názorom mladej slovenskej spisovateľky Viktórie Dominovej, ktorá tvrdí, že 

v súčasnosti: „Skutočné priateľstvá nahrádzame tými virtuálnymi a zabúdame skutočne žiť. Prioritami 

sa pre nás stali počty srdiečok, lajkov a sledovateľov na sociálnych sieťach. Lenže ani to najvyššie číslo 

nenahradí prázdnotu, ktorá sa napokon rozprestrie v našom vlastnom srdci, ak pritom zanedbáme ľudí, 

ktorým na nás skutočne záleží.“ 

     A k tomu niet čo dodať. Azda iba zamyslieť sa nad témou a pokúsiť sa napraviť, čo sa ešte dá. 

  

                                                                                                                                                 Matilda Macháčová 

           

          Poznámka: Naša malebná dedinka má momentálne takmer stopäťdesiat vysokoškolsky 

vzdelaných          (po vojne boli len dvaja) občanov, celú „kopu“ stredoškolsky vzdelaných a je viac ako 

smutné, že sa zatiaľ nenašiel nikto, kto by sám odseba obohatil obsah nášho občasníka zaujímavou 

notickou, kurzívou, mikropoviedkou či poéziou, ktorá by svedčila o vrúcnom vzťahu k nej.  



            Bohuslavický hlásnik 1/2023 

   
5 

     
V ostatnom čísle Bohuslavického hlásnika ste sa dozvedeli o aktivitách, ktoré 

sme v ZO JDS v Trenčianskych Bohuslaviciach zažili do konca septembra 

2022. 

A čo nové sa udialo odvtedy? 

Hneď začiatkom mesiaca október 2022 nám príslušníčky  policajného zboru 

z Trenčína v rámci svojej prednášky pripomenuli, že máme byť opatrní a 

ostražití pred podvodníkmi rôzneho druhu. Uviedli nám viacero príkladov z praxe, ktoré nám majú 

pomôcť odhaliť podvodné situácie často smerované na dôchodcov a osamelých ľudí.  

O týždeň neskôr sme sa zúčastnili na predstavení  Folklórneho súboru Lúčnica v Dome umenia v 

Piešťanoch.  

V októbri si pri príležitosti Mesiaca úcty k starším 

pravidelne každý rok varievame náš senior guláš. 

Ani v tomto roku sme tradíciu neporušili.   

V novembri sme vycestovali  navštíviť poľské 

trhy na ranči Oškerda, kúsok za  Žilinou. Trhy sú 

oproti Jablonke alebo Nowemu Targu maličké, 

prešli sme ich za necelé dve hodiny a každý z nás 

si odnášal domov nejaký  nákup. V areáli je aj 

reštaurácia, kde sme sa mohli najesť, či posedieť 

pri káve alebo čaji. Na spiatočnej ceste domov sme 

sa zastavili v Rajeckých Tepliciach. Bolo krásne 

počasie, tak sme sa pred chutným obedom prešli parkom, okolo jazierka. V Rajeckej Lesnej sme si 

spravili zastávku na prehliadku pohyblivého betlehemu. Vytvoril ho majster Jozef Pekara, ktorý na ňom 

začal pracovať v roku 1980. Je fascinujúce, do akých detailov je premyslený a ako precízne prepracoval 

pohyb postavičiek. Je v ňom znázornené celé Slovensko. Betlehem vznikal 15 rokov. 

Do konca roka sme stihli brigádu v obecnom 

dome smútku, v klube sme si vyrobili 

adventné vence, na ktoré nám čečinu 

doviezol jeden náš bývalý člen, za čo mu 

dodatočne aj touto cestou pekne ďakujeme. 

Pomohli sme pri príprave  mikulášskych 

balíčkov pre  deti z obce, zúčastnili sme sa 

tvorivých dielní a vianočného koncertu v 

našej kaplnke.  

Keďže sme aj my – seniori – poslúchali, tak 

na nás ani tentokrát Mikuláš nezabudol a 

spolu s anjelom a čertami nám nadelil sladké 

balíčky.   

V januári 2023 sme sa zišli v klube, aby sme si zavinšovali  šťastný nový rok a zosumarizovali predbežný 

plán činnosti pre tento rok.  

Základná organizácia JDS Trenčianske Bohuslavice 
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Vo februári to bola už tradičná cesta na Hrebienok. 

Najskôr sme absolvovali ľahkú prechádzku k 

Reinerovej chate, potom sme si prezreli ľadový dóm, 

ktorému tento rok bola predlohou  Bazilika Božieho 

hrobu v Jeruzaleme. Ľadové sochy boli umiestnené v 

druhej chladenej kupole a časť sôch lemovala trať 

lanovky. Počasie bolo nádherne slnečné, tak sme 

prežili krásny deň. 

Koncom februára, sme naším ,,fašiangovaním“ 

zavŕšili fašiangové obdobie, ktoré na druhý deň 

končilo škaredou stredou. 

V marci sme najskôr na výročnej schôdzi zhodnotili 

naše pôsobenie v roku 2022 a oslávili MDŽ. O týždeň 

neskôr naše kroky zamierili do Hlohovca, kde sme si 

v planetáriu vypočuli pútavé rozprávanie o hviezdnej oblohe, galaxiách a celom blízkom i vzdialenom 

vesmíre. Neobišli sme ani Hlohovský zámok, ktorý je umiestnený do areálu zámockého parku.  

Ako každý rok, aj tento rok sme v apríli navštívili 

záhradkársku výstavu v Trenčíne. Odniesli sme si 

domov množstvo kvetov a rôznych rastlín, ktoré dnes 

skrášľujú naše záhradky. 

Prvý raz od nášho založenia sme v máji zamierili do 

destinácie v Čechách. Navštívili sme malebný zámok 

v blízkych Buchloviciach. Cestou domov sme 

navštívili  Archeoskanzen v Modrej, ktorý predstavuje 

podobu slovanského opevneného sídla z obdobia 

Veľkej Moravy. 

Máme radi aj prechádzky prírodou v našom krásnom 

okolí. 

Absolvovali sme túru na Haluzickú rozhľadňu. Okolo kostolíka sme zišli do tiesňavy a späť cez Hájnicu 

domov. Spravili sme si aj prechádzku cez Turecko. Odmenou nám bola kytička konvaliniek, ktoré práve 

kvitli.   

Máme za sebou jarné upratovanie v obecnom dome 

smútku. Vysadili sme kvetinové záhony v jeho okolí, aj 

záhon pred nákupným strediskom. 

Obľúbili sme si aj spoločné obedy. Radi využívame 

prítomnosť dvoch penziónov v našej obci a tak si striedavo 

pochutnávame na obede raz   v Penzióne Žákovic a 

druhýkrát v Penzióne pod Tureckým vrchom. 

V čase od októbra minulého roka do konca mája tohto roka, 

v klube ukončili činnosť piati členovia. Niektorí v 

dôsledku zmeny bydliska a  niektorí, žiaľ, zo zdravotných 

dôvodov. Preto im spoločne prajeme, aby sa ich zdravie       

čoskoro zlepšilo. 
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S radosťou sme si pripomenuli životné jubileá našich členov: Evka Kučerková, Mojmír Toman, Tonko 

Fabián. Našim jubilantom prajeme veľa zdravia, šťastia, lásky, v živote veľa pekných dní a všetko, čo 

si želajú, nech sa im vyplní. 

Naša ZO JDS v Trenčianskych Bohuslaviciach je otvorená organizácia, preto sme medzi sebou privítali 

novú členku Zuzku Švančarikovú. 

                                                                                                                          Libuša Masaryková  

Novinky z materskej školy 

 
V tomto školskom roku sme 

zrealizovali v materskej škole aktivity, 

ktoré obohatili život našich detí. 

 

Kurz korčuľovania  

Deti úspešne absolvovali kurz 

korčuľovania. Vďaka profesionálnemu 

prístupu trénerov PENGUIN SPORT 

CLUBU to veľmi dobre  zvládli aj 

začiatočníci a za ich odvahu boli deti 

odmenené diplomom.  

 

 

 

Karneval 

Fašiangy – čas radosti a veselosti, hudby a zábavy. 

Prípravy masiek a výzdoby tried vystriedala karnevalová 

zábava. Nedočkavé deti plné očakávania, ich rozžiarené 

očká, pestré karnevalové masky plné fantázie, obľúbení 

hrdinovia a krásne princezné sľubovali bohaté 

karnevalové zážitky. Karnevalovú zábavu  deťom 

spestrila známa Simsalala.  
 

 

Súťaž o najkrajšiu jahodu  

Naša materská škola sa zapojila do súťaže o NAJKRAJŠIU  JAHODU, ktorú organizovalo Školské  

ovocie  PLANTEX. Krásne   jahody   vytvorili  šikovné  deti s pani učiteľkou Šímovou. 

 

Fidlikanti 

Kamaráti z materskej školy Zemianske Podhradie nás 

pozvali na vystúpenie Fidlikantov Jožka a Aďa. Táto 

milá dvojica zaspievala a zahrala na ľudovú nôtu 

známe i menej známe piesne, ktoré sprevádzali hrou na 

cimbal, husle, fujaru a píšťalku. Fidlikanti priniesli 

deťom radosť a zábavu, ktorá panovala počas celého 

vystúpenia. 

 

Návšteva knižnice 

Marec-mesiac knihy. V deťoch pestujeme povedomie 

o dôležitosti čítania, oboznamujeme ich s knihami, s autormi rôznych detských kníh a celkovo budujeme 

kladný vzťah ku knihe a čítaniu. Navštívili sme aj knižnicu v našej obci, kde nás privítala milá pani 

Zámečníková. Zoznámila deti s priestormi, vysvetlila im postup pri požičiavaní kníh a pozvala ich, aby 

prišli aj so svojimi rodičmi. 
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Sviatky jari 

Deti sa spoločne s pani učiteľkami pripravujú každoročne na sviatky jari, na Veľkú noc. K tomu, 

samozrejme, patrí nielen výzdoba materskej školy, ale aj maľovanie vajíčok a pletenie korbáčov. 

Navštívil nás pán Medvecký, ktorý spoločne s chlapcami uplietol krásne korbáče. Dievčatá maľovali 

vajíčka, ktorými sme vyzdobili park v našej obci. 

 

Sférické kino 

Deti sa ocitli v zázračnom priestore a mali pocit, že sú 

priamo pod hviezdnou oblohou. Príbeh "Polaris, 

vesmírna ponorka a tajomstvo polárnej noci" bol v 

krajine večného snehu a ľadu, kde deti pozorovali 

hviezdy aj planéty. 

 

Zámoček Antonstál  

V apríli sme navštívili účelové zariadenie lesnej 

pedagogiky Antonstál. Bol to pre deti celodenný výlet 

plný zážitkov. Po príchode do krásnej prírody nás 

privítali lesní pedagógovia, ktorí si pripravili pre deti rôzne aktivity lesnej pedagogiky. Deti sa naučili 

hravou formou rozpoznávať stopy a zvuky zvierat, odlíšiť semienka listnatých a ihličnatých stromov, 

základné informácie o živote lesných zvierat. Prechádzali sa náučným chodníkom, zasúťažili si a po 

výbornom obede sme spolu s deťmi nakŕmili diviaky, kozičky a sliepky. Deťom sa to veľmi páčilo, 

určite budeme v podobných zaujímavých aktivitách pokračovať aj naďalej. 

 

Deň Zeme  

Deň Zeme každoročne pripadá na 22.apríl. Dôležitosť chrániť 

si životné prostredie pripomíname deťom nielen v tomto týždni, 

ale aj počas celého roka interaktívnymi aktivitami. Tak ako 

býva v našej MŠ zvykom, nazvali sme si tento deň ,,Zelený 

deň". Vonku sme si zasadili nové stromčeky a kríky, ktoré sme 

získali vďaka projektu ,,Ovocná záhrada", do ktorého sa v 

rámci školského ovocia zapojila aj naša MŠ. Už teraz sa tešíme 

na úrodu. 

 

Záchranárske dopoludnie v MŠ Zemianske Podhradie 

S kamarátmi  z MŠ Zemianske Podhradie a Nová Bošáca sme si užili krásne, záchranárske dopoludnie.  

 

Deň matiek    

Milé popoludnie sme prežili s našimi mamičkami a babičkami. 

Básničky, pesničky a tančeky iste potešili každé jedno srdiečko. 

Ďakujeme pánovi Jankovi Žabčíkovi za pôsobivý hudobný doprovod k 

piesňam. 

 

Interaktívne pexeso 

Veľmi sa tešíme, že nám na náš krásny dvor pribudol nový herný prvok 

- pexeso. Vďaka Vám, rodičom a priateľom našej materskej školy, ktorí 

poukázali 2% dane, sme mohli kúpiť toto krásne interaktívne pexeso 

pre deti. Touto cestou sa chceme veľmi pekne poďakovať všetkým 

rodičom a priateľom materskej školy a členom Občianskeho združenia. 

ĎAKUJEME!   

Na záver školského roka sa rozlúčime s našimi predškolákmi, ktorým prajeme veľa úspechov v 

základnej škole a nezabudnuteľné spomienky na materskú školu. 
 

                                                                                                                                       Bc. Lenka Berníková, 

                                                                                                                        riaditeľka MŠ 
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      Jedna z prvých júnových nocí sa v obci 

Zemianske Podhradie niesla v duchu tradičnej 

nočnej hasičskej súťaže. Išlo o 20. ročník. Súťaž 

pre dospelých začínala od 18-stej hodiny na 

hasičskom ihrisku v Zemianskom Podhradí. 

Nechýbalo tradičné opekanie rýb, guláš z diviny 

či cigánska a občerstvenie. O zábavu sa postaral 

DJ Števo. Na tejto súťaži sa zúčastnilo 11 

mužských družstiev a 1 ženské družstvo. 

Družstvá si zmerali sily v požiarnom útoku. 

Nášmu dobrovoľnému hasičskému zboru sa 

napriek konkurencii veľmi darilo a vybojoval si 

krásne 1. miesto, s celkovým časom 15,89. 

       Každoročne sa konajú okresné súťaže dobrovoľných 

hasičských družstiev a ani tento rok tomu nebolo inak. Za  

príjemného slnečného počasia sa okresná súťaž mužov, 

žien a dorastencov uskutočnila 10. júna 2023 v 

Čachticiach. Spolu sa registrovalo 22 družstiev z celého 

okresu NMnV 1 družstvo dorasteniek, 1 družstvo žien 

a 20 družstiev mužov. Každé z nich absolvovalo 2 

disciplíny, a to štafetu 8 x 50 m  a požiarny útok podľa 

súťažného poriadku DPO SR. Dosiahnuté časy z týchto 

disciplín sa následne sčítali, čím vytvorili konečné poradie 

v jednotlivých kategóriách. Našim mužom z DHZ Trenčianske Bohuslavice sa podarilo poraziť súťažné 

tímy a s najlepším časom vyhrali 1. miesto. 

Z činnosti DHZ Trenčianske Bohuslavice 
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      V sobotu, 24.6. 2023 bolo u nás v dedine rozprávkovo. 

Rozprávkové bytosti – Kráľ, Kráľovná, Šašo, Vodníci, 

Ježibaba, Janko, Marienka, Víla, Čarodej, Snehulienka a 

trpaslíci, Poľovník, Červená čiapočka a Vlk, Shrek. 

Mušketier, Černokňažník, Včielky, Pavúky, Motýľ, Lienky, 

Kocúr v čižmách, Zúbkové víly a Hasiči – mali pripravené pre 

deti na 10. stanovištiach pekný program a úlohy. Vzrušujúca 

púť plná úloh a rozprávkových postavičiek sa začínala pri 

Penzióne pod Tureckom a končila pasovaním za hasičov priamo 

na ihrisku. Deti získali medailu, diplom a sladkú odmenu od 

hasičov na poslednom, 10. stanovišti. Občerstvenie bolo pre deti 

a dospelých pripravené v podobe hranoliek, hot-dogov, cigánskej  a chutného gulášu. Okrem 

absolvovania cesty rozprávkovým lesom uvideli 

činnosti psovodov, ukážku hasičského zásahu, 

tanečnú skupinu NARIS pod vedením Dominiky 

Brezovákovej, vystúpenie detí z MŠ Trenčianske 

Bohuslavice a novú tanečnú skupinu TB CREW. 

K dispozícií boli aktivity: ako maľovanie na tvár, 

vozenie  sa na koníkoch a na včielke, skákajúce 

hrady v tvare hasičského auta a hasičskej zbrojnice, 

penová párty pre deti. Po zotmení hasiči zapálili 

Jánsky oheň, ktorý vytváral príjemnú rozprávkovú 

atmosféru do neskorých večerných hodín.                                                                     

                                                                                                                    Bc. Klaudia Kukučová, 

                                                                                                                                                členka DHZ  

 

 
       Svetový deň včiel je neoddeliteľne spojený s históriou našej krajiny. Dátum 20. máj určila 

Organizácia spojených národov (OSN) na počesť narodenia Antona Janšu, zakladateľa moderného 

včelárstva, ktorého Mária Terézia vymenovala za prvého riaditeľa včelárskej školy vo Viedni. Slovenskí 

včelári tento deň nielen oslavujú, ale tradične upozorňujú aj na riziká, ktoré včely a ďalšie opeľovače 

ohrozujú.  

 

20. máj Svetový deň včiel -Včely sú malý zázrak prírody. 
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       Včely sa nielen podieľajú na vytváraní jedinečných prírodných produktov, ako je med, peľ, propolis 

či materská kašička, ale taktiež zohrávajú nenahraditeľnú úlohu vo svetovom ekosystéme. Preto je 

nevyhnutné chrániť ich a rešpektovať. Keď sa spomenie včela väčšinou nás napadne spojenie s medom, 

veď med je sladký a ešte aj zdravý. V horšom prípade nás napadne nepríjemné uštipnutie, prípadne 

alergie, bolesť a podobne. Skutočný význam včiel, však nespočíva v mede a aj to ojedinelé uštipnutie 

by sme im mali prepáčiť, pretože od včiel sme nepriamo závislí a máme im byť za čo vďační. Úloha 

opeľovačov je pre ľudí, rastliny a naše životné prostredie nenahraditeľná. Včielky, ako najťažšie 

pracujúce tvory na planéte, sú pre nás mimoriadne prínosné. Prenášaním peľu z jedného kvetu na druhý 

umožňujú včielky a iné opeľovače nielen produkciu množstva ovocia, orechov a semien, ale vytvárajú 

aj väčšiu rozmanitosť a lepšiu kvalitu, čo prispieva k našej potravinovej bezpečnosti a výžive. 

Čo môžeme pre včielky urobiť?  

      Bez včiel by náš život bol chudobný, ak by vôbec nejaký 

bol. Každý z nás môže prispieť aspoň trochu k tomu, aby bolo 

včelám lepšie. Predovšetkým pestovať čo najviac 

medonosných rastlín, nekosiť na záhrade trávnik (najviac na 

jar), pokiaľ na ňom niečo kvitne. Každý kvietok sa totiž 

počíta. Ideálna pastva pre včely a další užitočný hmyz sú 

kvetnaté lúky, takže pokiaľ máme možnosť, vyhraďme im na 

záhrade aspoň kúsok priestoru.  

       Mnohé ocenenia z celosvetových súťaží dokazujú, že náš med má najvyššiu kvalitu. Slovenský zväz 

včelárov je držiteľom ochranného označenia Slovenský med. 

      Včelárstvo je remeslo a životný štýl, nie je to žiaden silný poľnohospodársky biznis, no napriek 

tomu je život ľudí na včelách závislý. Včelári preto nehľadajú riešenia ako zbohatnúť, ale ako 

zachovať zdravý a aktívny život na planéte. 

                                        Marek a Klaudia Kukučovci,  
                                                bohuslavickí včelári  

 

 
        O potrebe zreštaurovania vzácneho historického organu z 

roku 1763 v našej Kaplnke Panny Márie, ktorý je v neutešenom 

stave, sme boli informovaný už dávnejšie. V tomto čase sa zámer 

stáva skutočnosťou. Začalo sa od piky, teda od organovej skrine 

a dnes už môžeme konštatovať, že 1. etapa jej rekonštrukcie je 

ukončená. Nebolo to jednoduché. Mgr. Art. Peter Gregvorek, 

reštaurátor z Trnavy, vykonal pätnásť špeciálnych odborných 

prác (úkonov).  

 

       Aby sme si vedeli predstaviť, o aké činnosti išlo, uvádzame 

tu aspoň niekoľko z nich. Napríklad: demontáž sochárskej 

výzdoby striešky rečniska; celoplošné odstránenie stmavnutého 

laku; očistenie zadných partií sôch; tvarová rekonštrukcia chýbajúcich častí, prasklín, dorezávky; 

viacvrstvové kriedové tmelenie chýbajúceho a poškodeného podkladu;brúsenie, vyhladenie kriedových 

tmelov; podklad a úprava savosti želatinou pod zlátenie...atď.       Až potom môže nasledovať 2. etapa: 

kompletná zlátená sochárska výzdoba striešky. Práce okolo organu ešte nie sú ukončené. Veríme, že po 

dôkladných opravách a úpravách sa z jeho vzhľadu a neopakovateľných tónov budú tešiť nielen 

nasledujúce generácie Bohuslavičanov, ale aj návštevníkov našej obce. 
                                                                                                                        Matilda Macháčová 

Obnova organu sa začala. 



            Bohuslavický hlásnik 1/2023 

   
12 

     Uctiť si pamiatku svojich blízkych môžete aj symbolickým 

zapálením sviečky alebo položením kytice na ich hrobovom mieste 

na virtuálnom cintoríne v Trenčianskych Bohuslaviciach . Na mieste 

môžete zanechať aj text spomienky s menom a dátumom návštevy. 

      Ako na to: 

• choďte na stránku www.cintoriny.sk ; 

• na prvej strane portálu si zo zoznamu Pamätné 

miesta vyberte Cintoríny; 

• vo formulári Vyhľadávanie alebo Rozšírené vyhľadávanie zadajte Obec/mesto alebo cintorín, 

priezvisko a meno hľadaného zosnulého, resp. jeho rodné priezvisko a prípadne ostatné údaje 

(čo najpresnejšie aj s diakritikou) a kliknite na tlačidlo Lupa; 

• v tabuľke Výsledky (rozšíreného) vyhľadávania (Info) sa zobrazia informácie k cintorínom a 

zosnulým, ktorých zadané údaje spĺňajú vyhľadávacie kritériá. Ak je v obci/meste viac 

cintorínov, alebo zadaný názov obce/mesta je neúplný, zobrazia sa všetky relevantné cintoríny 

a k nim aj všetci zosnulí; 

• vyberte zo zoznamu hľadaného zosnulého a kliknite na jeho farebne zvýraznené priezvisko a 

meno; 

• zobrazí sa Karta hrobového miesta so záložkami. Na Karte hrobového miesta kliknite na 

záložku Memoarty, vyberte si z ponuky jeden z memoartov (sviečku, kahanec, kvet, veniec a i.), 

vyplňte polia Text spomienky a Od koho (nie je podmienkou) a kliknite na tlačidlo OK pre 

odoslanie; 

• na aktuálnom hrobovom mieste sa zobrazí vybraný memoart. Tlačidlami Zoom in (+) a Zoom 

out (-) si môžete upraviť mierku zobrazenia digitálnej mapy. Doba horenia, resp. položenia je 

nastavená na 24 - 48 hodín. Počas tohoto času sviečky a kahany postupne dohorievajú v piatich 

fázach; 

• môžete zopakovať postup pre ďalšieho vyhľadaného zosnulého z tabuľky Výsledky 

(rozšíreného) vyhľadávania, alebo položiť memoart skráteným postupom na iné hrobové miesto 

na digitálnej mape dvojitým kliknutím na vybrané hrobové miesto; 

• ak si z ponuky memoartov vyberiete memoart a kliknutím ho umiestnite na hrobové miesto na 

digitálnej mape, nemusíte vyplniť pole Text spomienky a Od koho, ale môžete prejsť na 

digitálnu mapu buď cez vyznačený text nad memoartami, alebo cez ikonu Mapa. 

     
                                                                                                                   Vladimíra Mitánková 

       V apríli bol v obci Trenčianske Bohuslavice dokončený projekt 

Wifi pre Teba. Projekt bol zameraný na vybudovanie bezplatného 

pripojenia Wifi (vybudovanie prístupových bodov) na verejných 

priestranstvách v obci. V Trenčianskych Bohuslaviciach sú 

prístupové body umiestnené na týchto miestach: 

1. Obecný úrad 

2. Kaplnka  

3. Viacúčelová budova 

4. Požiarna zbrojnica 

5. Park pri nákupnom stredisku 

6. Športový areál 

7. Ihrisko pri škôlke                                             

                                                                                                                                Vladimíra  Mitánková                        

Virtuálny cintorín 

Wifi pre Teba 

http://www.cintoriny.sk/
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Tanečný krúžok - TB CREW        
                                                                                                     
         Ako sa z tanečného krúžku stala 

tanečná formácia? Prvý impulz prišiel od 

mojich  detí  a  ich  kamarátov  v  roku 

2022.      

Slovo dalo slovo a začali sme sa stretávať 

a tvoriť. Po pol roku prišlo prvé 

vystúpenie na Slováckej jaternici v roku 

2022. Deti boli nabité energiou a 

odhodlané pokračovať v tejto ceste ďalej. 

To bol pre mňa druhý impulz, ktorý ma 

uistil, že môj voľný čas a energia, ktoré 

vkladám do detí, dáva zmysel, za čo 

vďačím aj mojej rodine, ktorá ma v tom 

podporuje. Po roku tréningov prišli 

ďalšie vystúpenia: napr. 1. máj  pred našim nákupným strediskom, Deň otvorených dverí v PD Bošáca, 

MDD v Trenč. Bohuslaviciach, Chata Lovichovec, Deň obce Dolné Srnie... A ďalšie nás ešte čakajú. 

       Tento rok sa nám podarilo spolu s deťmi vymyslieť názov (skratka vznikla nasledovne: TB = 

Trenčianske Bohuslavice, preklad slova crew – ľud, dav, skupina, číta sa. TB krju) a logo našej tanečnej 

formácie TB crew. Priestory, v ktorých tvoríme nové tance, sa nachádzajú na futbalovom ihrisku v TB, 

kde už máme aj tanečnú sálu. Ďakujeme za to našej obci, rodičom detí a našim podporovateľom. Deti 

sa delia na 2 skupiny: mladší a starší vo vekovom rozmedzí 4-16 rokov. Každá skupina má dva tréningy 

do týždňa + mávame tanečné sústredenia. S deťmi je kopec zábavy, ale čo mňa najviac teší, je vidieť, 

ako sa všetci vzájomne podporujú, zabávajú a tiež so spoločnými silami sa dokážu veľa naučiť. V 

neposlednom rade vidieť pokroky detí, ako sa z vystúpenia na vystúpenie zlepšujú. A aký je cieľ? 

Vytvoriť partiu detí, ktoré sa spriatelia, zahodia predsudky, tancujú s radosťou a hlavne, tak ako to cítia.                                                                                                                           

 

                                                                                                                          Katarína Potfajová 
 

Bohuslavický babinec 
 
       Všetky ženy, dievčatá a „baby“ našej obce 

dostali pozvanie na babské posedenie do 

knižnice. Bolo samozrejme určené len pre nežné 

pohlavie a témou bola starostlivosť  o pleť. 

Babinec sa konal v utorok 31.januára 2023 

o 18.30. Pozvaná bola aj kozmetická poradkyňa 

z Trenčína Maťka Koprivňanská, ktorá žienky 

inšpirovala k starostlivosti o pleť. Dievčatá si 

mohli vyskúšať kozmetiku Mary Kay na vlastnej 

koži. Drkotanie o kozmetike a skúsenostiach 

trvalo asi hodinku. Áno, my ženy máme veľa 

povinností a asi preto bola účasť neveľká. 

Veríme, že na budúce prídete aj Vy, čo ste 

nemohli prísť. 

Viera Gimecká 

 

Život v obci 
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Literárny PICNIC v obecnej knižnici 
      Pre našich čitateľov – deti aj dospelých – sme 

v obecnej knižnici pripravili spoločné čítanie novej 

knihy: Adam a stroj času od autora Miroslava 

Dobiaša z Čachtíc. Mal to byť úvod naplánovanej 

besedy – rozhovoru s pánom spisovateľom.  Knihu 

sme čítali od začiatku. 1. kapitolu (Nedeľa) prečítala 

pracovníčka knižnice a 2. kapitolu (Hodina dejepisu) 

malá členka knižnice Julka Čepková. Účasť bola 

trošku riedka – 0,54% z celkového počtu obyvateľov 

našej obce. 

                                                     Viera Gimecká 

Beseda - Rozhovory spod Hájnice - v obecnej knižnici 

Marec – mesiac knihy:   

      Stihli sme to ešte v marci a  na Miroslava sme 

pozvali do našej obecnej knižnice spisovateľa, 

vydavateľa, herca, geodeta a blogera denníka 

PRAVDA Miroslava Dobiaša. Je to syn nášho 

známeho spisovateľa Rudolfa Dobiaša  (1934), 

tvorcu diel: Rozprávka o lastovičke, Vôňa domov, 

Lupeň zlatej ruže, Hrdličky, Veľké biele vtáky, Prvý 

sneh, Noci a dni, Johana...  

       Mal to byť rozhovor a hosť mal sedieť v „ kresle pre hosťa“. Pán Dobiaš  je však zvyknutý na 

besedy (v školách a podobne), preto kreslo ignoroval a celú hodinu stál.  V úvode sa predstavil vtipným 

rozprávaním o tom, ako sa rozhodol, stať sa spisovateľom. „Budem žiť tu a teraz, budem robiť, čo ma 

baví“.  

      Po zábavno - dramatickom úvode rozhovoru-besedy, sa ☺ dostala k slovu aj moderátorka Vierka G. 

Medzi rečou sa pýtala na spisovateľovho otca a na to, ako malý Miro prežíval detstvo ako spisovateľov 

syn. Tiež ho poprosila, aby vysvetlil a obhájil to, že píše o sebe, že je herec i vedec.  

      Pýtala sa samozrejme na knihu Adam a stroj času: ako ju písal, prečo vybral takú nevšednú tému, 

ako prišiel na odlišný spôsob cestovania v čase, ako je to v iných knihách či filmoch. Citujeme 

spisovateľa: „Kniha síce prešla pôrodnými bolesťami, no nakoniec som sa rozpísal, a potom to už šlo 

ako po masle.“  

      Napínavý príbeh Adama je vydarený, poteší tínedžerov aj ich rodičov i starých rodičov. (máme 

dôkazy). Veľmi sa tešíme, že pán Miroslav Dobiaš pripravuje 2. časť - pokračovanie príbehu.  

Dozvedeli sme sa, aké ťažké je dnes - po dobe COVIDOVEJ - nájsť vydavateľa. Preto spomínanú 

úspešnú knihu vydala spoločnosť PARCELA, s.r.o.  Je to geodetická spoločnosť pána Miroslava 

Dobiaša, ktorá si do portfólia služieb doplnila aj vydavateľskú činnosť.  

      Spoločnosť PARCELA, s.r.o., vydala aj knihu básní Rudolfa Dobiaša „NOCI a DNI“ a príbeh 

„JOHANA“.  Obe tieto diela a dva zväzky Adama pribudli aj do portfólia našej knižnice. Knihy kúpila 

pani starostka Darina Jurigová, ktorá nechýbala   na   spomínanej   kultúrnej   akcii. 

      Zástupkyňou detí bola tretiačka Julka Čepková, ktorá od nášho hosťa dostala darček - podpísanú 

knihu: Adam a stroj času. Bola to odmena, za to, že prišla na stretnutie a ochotne prečítala druhú 

kapitolu spomínanej knihy. Zároveň veľmi pekne ďakujeme všetkým, čo neľutovali čas a zúčastnili sa 

besedy. Pre tých, čo nemohli prísť, sme točili LIVE a záznam si môžu pozrieť na tomto linku: 

https://www.youtube.com/watch?v=bWDtkn7tXl4 , alebo vyhľadať „Rozhovory spod hájnice“ na 

www.youtube.com                                                                                    

 Viera Gimecká a Jana Karlíková 

https://www.youtube.com/watch?v=bWDtkn7tXl4
http://www.youtube.com/
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Uvítanie detí do života 
 

      15.marec patril našim novým najmenším občanom. Boli 

slávnostne uvítaní do života v priestoroch materskej školy, kde 

si spolu so svojimi rodičmi a starými rodičmi urobili pamätné 

fotografie a prevzali pamätný list spolu s darčekom. Pri tejto 

príležitosti nám pani Mgr. Monika Kosová predniesla krásnu 

báseň, pani starostka nás privítala príhovorom a deti z 

materskej školy spolu s Kristínkou Potfajovou  sa postarali o 

milý program. 

Do našej obce pribudlo 6 nových detičiek a uvítania sa 

zúčastnili: Miroslav Brezáni, Nela Horváth, Marta 

Hovorková, Matúš Hovorka, Hana Zámečníková. 

 

                                                                                                                                                                        
                                                                                                                              MSc. Natália Jelšinová, 

                                                                                                                                           poslankyňa OZ 

Stavanie mája  

      Tradícia stavania májov je vskutku krásnou 

ľudovou tradíciou našich predkov. Postavenie 

hlavného obecného mája aj tento rok zabezpečili 

občania z našej obce ako symbol nového života, sily a 

lásky. Posledný aprílový deň pripravili vysokú jedlu a 

postavili ju v centre obce, pred obchodom Jednota 

počas veselej tradičnej hudby, ktorú zabezpečil Janko 

Žabčík s Mirkom Janegom a Jankom Krajčovicom. 

Nasledoval ďalší sprievodný program spevu a tancov 

detí z materskej školy a Tanečnej skupiny Crew TB. 

Pre občanov bolo pripravené aj malé občerstvenie v 

podobe pagáčikov a moravských koláčov. 

      O výzdobu vrcholca mája sa postarali  deti z Trenčianských Bohuslavíc. To, že sa na stavaní mája 

zúčastňujú naše deti a mládež, dáva prísľub, že tradícia sa tu zachová aj naďalej. Udalosť stavania mája 

si nenechali ujsť viacerí Bohuslavičania a uprenými pohľadmi a podvedome pomáhali úspešne vztýčiť 

náš vysoký máj. Jeho postavenie prebehlo bez väčších problémov a tak máj našu obec krášlil celý 

mesiac. Veríme, že stužkami ozdobený strom, ktorý symbolizuje zdravie a krásu pre všetky dievčatá a 

ženy v našej obci, vás aj tento rok potešil. Ďakujeme všetkým, ktorí sa tejto akcie zúčastnili a akokoľvek 

pomohli pri jej priebehu.  

                                                                                                                              Marek Kukuča, 

                                                                                                                                             poslanec OZ 
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Stretnutie jubilantov  

      Vážime a ctíme si 

staršiu generáciu našich 

občanov a preto sme sa 

rozhodli osobne 

poblahoželať tým, ktorí 

tento rok oslavujú svoje 

životné jubileá. 

V Penzione Žákovic sme 

17.mája uskutočnili 

stretnutie, ktoré otvorila 

pani starostka 

slávnostným príhovorom, pani Mgr.Monika Kosová nám zarecitovala dojemnú báseň a deti z materskej 

školy sa postarali o spríjemnenie tohto stretnutia svojím programom. Svoje jubileum s nami oslávili: 

Svätopluk Hurtoň, Eva Denková, Anton Fabian, Silvester Melicher, Anna Lehocká, Julián Sika, 

Ladislav Surovčík, Alojz Haviernik, Matilda Macháčová, Ján Brímus a Marta Poláková. 

                                                                                                                                    MSc. Natália Jelšinová, 

                                                                                                                                           poslankyňa OZ 

Obecná knižnica Trenčianske Bohuslavice 

      Každú stredu od 14.00 do 18.00 hodiny sú dvere obecnej knižnice 

otvorené pre všetkých našich občanov. Jej knižný fond obsahoval k 12-tému 

aprílu 5613 diel rôznych žánrov, evidovaných v knižničnom systéme 

TRITIUS. K spomenutému dátumu mala knižnica 59 čitateľov všetkých 

vekových kategórii, čo je na celkový počet obyvateľov minimum.  

      Pôžičky fungujú nasledovne: požičiate si maximálne 4 knihy na jeden 

mesiac. Predĺžiť si pôžičku môžete dvakrát. Najlepšie osobne alebo mailom 

obec@trencianskebohuslavice.sk. 

      Na záver malé zamyslenie: všetko zdraželo, rovnako aj knihy v kníhkupectvách. Naša obecná 

knižnica dáva všetkým možnosť čítať skvelé knihy a zároveň ušetriť. Členstvo  v nej nezdraželo. Stále 

je ročný poplatok pre deti či seniorov len 50 centov a pre ostatných 1 €.   

Do čítania, priatelia! 

                                                                                                                                Viera Gimecká 

 

Upozorňujeme občanov, že ZBERNÉ STOJISKO je otvorené každý párny týždeň v 

stredu od  15:00  do 18:00 hod.!!! 
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„Tento obrázok, ktorý pripomína krajinku spod Tatier, som vytvorila v štvrtej triede ,“–hovorí moja 

japonská „sestrička“ Fumiko.„V našom vzdelávacom programe“ – pokračuje v rozprávaní „sme jeden 

deň v týždni povinne upratovali školu a okolie. Vyhrával nám pri tom školský rozhlas. Zväčša vážnu 

európsku hudbu. Veľmi často to bola symfonická báseň Má vlast od Bedřicha Smetanu. Pod jej vplyvom 

vznikol tento obrázok a moja túžba navštíviť strednú Európu.“ 

 

Neopakovateľný zážitok 
 

 S Fumiko Kuwahara som sa prvýkrát stretla na letnom seminári Studia Academica Slovaca (1981), 

kde som robila rozhovory s jeho účastníkmi. Od nej som sa dozvedela, že nejaký čas zostáva u nás, aby 

sa zdokonalila v slovenčine. Pôvodne totiž vyštudovala ruštinu v Kyote, kde pôsobila ako súkromná 

asistentka vedúceho Katedry slovanských jazykov. Jeho zásluhou sa dostala do Bratislavy. 

 

 Skamarádili sme sa a v októbri som ju pozvala do Bohuslavíc. Prišla a zapadla do rodiny aj do 

dediny, ktorá – ako tvrdila – jej pripomína rodisko, malú dedinku Mivacho neďaleko Hirošimy. Prežila 

potom s nami nejednu nedeľu, všetky sviatky aj veľa všedných dní. Náruživo fotografovala. Urobila 

množstvo záberov s obyvateľmi Bohuslavíc, krajiniek a rôznych udalostí. Medzi inými, napr. Haluzickú 

tiesňavu a kostol, prvú vysviacku našej zvonice, okolité hrady, hory, ale napríklad aj našu slovenskú 

zabíjačku.  

 

 Počas pobytu u nás absolvovala aj kurz češtiny a lužickej srbčiny, ale jej srdcovou záležitosťou, 

ako tvrdí – zostala slovenčina. 

 Po návrate domov príležitostne propagovala Slovensko v televízii, v časopisoch a robila 

sprievodkyňu a tlmočníčku návštevníkom od nás.  

 

Pozdrav z krajiny vychádzajúceho slnka 
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       V tom čase si spolu s manželom  nadobudli malú kaviarničku a s nadšením začala pracovať aj na 

slovensko-japonskom slovníku. Čas plynul na nebol vždy priaznivý. 

 
  

Fumiko s manželom  

na hrade Kitsuki 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                        

 

 

 

 

 
                                                                 Pohľad do kaviarničky 

 

               

         V decembrom liste okrem iného píše: „...som zatiaľ zdravá a po manželovej smrti vediem kaviareň 

stále sama. Pozajtra budem mať piatu dávku vakcíny proti omikrónu. Často spomínam. Vieš, môj 

pôvodný obraz Vianoc, sú tie Bohuslavické. Sviatočne prestretý stôl, ku ktorému prisadali: dedko, Hana, 

ujco Paľo, ty, Oľga, Jarko, Marcelka a bratislavský Paľo. Spomienka na Vianoce ma vždy privedie do 

tej izby. Počas tých dní sa v duchu vždy motám okolo Bohuslavíc. Nevidela si náhodou moju mátohu?!? 

 A nikdy nezabudnem ani na polnočnú prechádzku z 31. decembra na 1. januára 1983. Pamätáš? 

Bol to môj posledný Nový rok na Slovensku. Išli sme cez Hájnicu spolu s Jarom, Paľom a Dušanom 

(bolo nás päť) do Haluzického kostola.“ 

  

 

           

V obecnom stredisku v Miyoshi pri prednáške 

o kultúre, jazykoch a hudbe... v bývalom 

Československu 

           

Na prvej návšteve sme zobrali Fumiko na 

prechádzku po Hájnici, spojenú so zberom 

hríbov 
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        Ako by som mohla zabudnúť!? Bol to úžasný zážitok! Stáli sme tam uprostred, nad nami kus 

hviezdnej oblohy a Fumiko hore v jednom z okien, v božskom tichu spieva svojím jemným, čistým 

sopránom menej známu, no krásnu, Gounodovu Ave Máriu. Zážitok, ktorý nám doslova vyrazil dych. 

Tichí a zamyslení sme sa potom vracali domov. Fumiko ešte dlho svietila a usilovne si čosi písala do 

zápisníčka. Až teraz – po rokoch – som sa dozvedela, že „stvorila“ báseň, ktorú mi v decembri poslala. 

Je o tej našej polnočnej vychádzke a silne z nej cítiť vzťah Japoncov k prírode. (Uverejňujeme originál 

bez úprav.) 

 

 

 

          

Málokto vie, že Fumiko v spolupráci s našou poetkou Milou Haugovou preložila starojaponskú lyriku. 

Zbierka vyšla pod názvom Neskoro je, neodchádzaj.  

        „Keď som písala tieto riadky (citujeme ďalej z listu) došiel dopis od Teba. Ďakujem za správy 

a brožúrku Lovci mamutov v Bošáckej doline. Dušanov otec Viktorko je na strane tri, a to ma teší. Veru, 

je to dôležité nechať dokumentácie v zrozumiteľnej forme. Robíš cennú prácu. 

        V Miyoshi je tiež chladno. Dnešná teplota bola 0, 6 stupňov a napadal sneh. Maj sa mi dobre 

a pozdravuj všetkých milých okolo Teba“ – končí list Fumiko. 

                                                                                                             
   Matilda Macháčová      

 

Polnočná prechádzka 

 

Mesiačik svieti slabo, 

ale občas jasne medzi oblakmi 

slabo napadnutý sneh 

však zem je pokrytá všade bielom. 

 

Málosvitný svet 

tichom hlboko napadnutý svet 

lieči sa z celodennej únavy 

možno dnes celoročnej ustatosti. 

 

Pod málosvitným svetom 

od každého konárika 

od každej suchej trávy 

padá tieň jemne na sneh. 

 

 

 

 

Aj vietor sa lieči z ustatosti, 

počujem náhly zvuk krídiel 

naľakaného vtáka, 

či šuchot krídiel s konárikmi. 

Počujem, počujem, keď vnímam 

dýchanie spánku prírody. 

 

               

        Šťastný 

            Nový  

               rok  
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Detská folklórna skupina 

 
        Na známosť sa dáva, mimoriadna správa: 

        ...od septembra 2023 u nás v Trenčianskych 

Bohuslaviciach veselo spievame, tancujeme 

a hráme sa... Budeme sa venovať folklóru 

a tradíciám nášho regiónu. Spoločne sa naučíme 

spievať, tancovať. Budeme rozvíjať 

a zdokonaľovať rytmické a ďalšie kondično-

koordinačné pohybové schopnosti.  

        Do folklórnej skupiny pozývame chlapcov a 

dievčatá 1.-9. ročníka základnej školy. Hľadáme 

„spevákov/speváčky“ „tanečníkov/tanečníčky“ 

„hudobníkov/hudobníčky“, „rečníkov/rečníčky“,  

„zabávačov/zabávačky“ aj dobrých „hercov“  a 

„herečky“ ☺ 

       Predbežne: 

➢ Nácviky budú 2 x do týždňa. 

➢ Cvičiť budeme na ihrisku v zrkadlovej 

miestnosti/tribúna/.  

➢ Ďalšie informácie dostanú rodičia po 

prihlásení všetkých detí /koniec augusta/.  

➢ Dvere sú otvorené aj pre deti z okolitých   

       obcí.                                                                                                                         

                                                                                                                                       Viera Gimecká 

                            

Návratka  - prihláška do DFS Hájnica Trenčianske Bohuslavice 

Meno a priezvisko:................................................................................................................... 

Dátum narodenia:..................................................................................................................... 

Mama/otec:............................................................................................................................... 

Telefón:..................................................................................................................................... 

Mailová adresa:......................................................................................................................... 

Alebo sa ozvi mne: Vierka Gimecká 0905 243 554 

 

Návratka TB crew 

Ahojte, ak aj ty chceš patriť do našej partie TB crew, pridaj sa k nám       

Meno a priezvisko:................................................................................................................... 

Dátum narodenia:..................................................................................................................... 

Mama/otec:............................................................................................................................... 

Telefón:..................................................................................................................................... 

Mailová adresa:......................................................................................................................... 

Alebo sa ozvi mne: Katarína Potfajová 0949 411 680 
  

Novinky v obci 

Bohuslavický hlásnik vydáva Obec Trenčianske Bohuslavice. Náklad: 300 ks. Preberať články 

z Bohuslavického hlásnika je možné len so súhlasom ich autorov. 


